
 

 

Herceghalmi Általános Iskola 
Magyar emlékek nyomában a Délvidéken 

 
Utazás időpontja: 2019.06.04-07. 

 
 

Szállás 
 
1 éj: Kishegyes, Kátai tanya  
A Kátai család Délvidék egyik legismertebb szállásadója. A rönkfa bútorokkal berendezett 
tanyájukon számos rendezvényt szerveznek minden évben, így például a Vajdasági 
Szabadegyetemnek is otthonául szolgál, de több ezer gyerek is megfordul itt évente és meg 
ismerkedik a Kátai-família híres konyhájával és vendégszeretetével.  
 
 1 éj: Székelykeve, Dani panzió  
Székelykeve, Dani Diákszálló, Panzió és Étterem - A magyar nyelvterület legdélebbi, és egyben 
majd színmagyar településén a helyi, öko-rurális vendégfogadókat összefogó egyesület 
biztosítja a minőségi ellátást és elszállásolást 
 
 1 éj: Herkulesfürdő, Sáfrán Panzió  
Szálláshelyünk a bekötő főút mellett található kellemes panzió, amelyet a Sáfrány család 
üzemeltett. Az egykori kincsesláda egyetlen magyar szállásadója, akik szeretettel várnak 
mindenkit az ezeréves határ mentén elhelyezkedő panziójukba. 
 

 

 

Erdély történetének rövid összefoglalója, megismerése, a magyar királyok és erdélyi 

fejedelmek cselekedeteinek az életükhöz kötődő helyszíneken történő felidézésen keresztül. 

Csupa olyan helyszínt keresünk fel, amelyek valamilyen módon fontos szerepet játszottak 

uralkodóink életében, vagy a hozzájuk fűződő legendák jelentősek utunk tematikája 

szempontjából. 

 

 

 



 

PROGRAMTERV 

 

1. nap  06. 04. kedd  

Nyugat-bácskai magyar emlékek nyomában 

6:00 Indulás  

 

11:00 - 13:00 Szabadka belvárosában megtekintjük belülről a magyar szecessziós Városházát, 

amelynek vitrázsairól nemzeti nagyjaink és királyaink tekintenek vissza ránk. Szabadka város 

központjában körbe járjuk a zöld és a kék szökőkutakat, Jakab és Komor szobrait, a 

Szentháromság szobrot, a Kaszinó épületét, a Népszínházat, majd végigsétálunk a Korzón, 

útba ejtve a kaptáros házat is. Megcsodáljuk a magyar szecesszió egyik remekművét, a 

mézeskalács házat, vagyis a Raichle-palotát, majd pedig Mátyás király szobrát.  

 

14:30 - 17:00 Bácskertes: A felvidéki magyar falu, amit Délvidéken találunk. A nyugat-bácskai 

magyar szórvány egyik bástyájának számító faluban mái napig ápolják azokat a 

hagyományokat és szokásokat, melyeket a felvidékről ide telepített őseik hoztak magukkal. A 

falu egyedülállónak nevezhető mind kulturális értékei mint pedig a szórványban betöltött 

szerepe miatt. József Attila Általános Iskola  

 

18:30 Érkezés a szállásunkra.  

  

 

 

 

2. nap 06. 05. szerda   

Déli harangszó nyomában Nándorfehérváron 

8:00 Indulás 

8:10-9:00 Kishegyes: Délelőtt megtekintjük házigazdáink pékmúzeumát – a Kátai-família 

generációkon keresztül űzte a mesterséget. Közös kürtöskalács készítés és sütés a 

kemencében. 

 

10:30 - 12:00 Péterváradi erődítmény: A Bánk Bánból ismert Petur bánról elnevezett város 

erődje egykoron a történelmi Magyarország második legnagyobb erődítménye volt. A Dunán 

átkelve, a várfalak előtt elhaladunk még az óvárosban Jelasics bán szülőháza előtt, majd a 

Tarcal lankáira felkapaszkodva, a „részeges” vagy fordított óra tövéből gyönyörű kilátást 

nyerünk Újvidékre, Szerbia második legnagyobb városára, amely főterét gyalogosan is 

bejárjuk. 



 

 

14:00 - 16:30 Nándorfehérvár: A Párizs utca és a Mihály kenéz sétáló utca kereszteződésénél 

megérkezünk a Kalemegdán parkba, ahol először egy franciáknak állított, de magyarokhoz is 

kötődő szoborral találkozunk. Majd három várkapun átkelve megérkezünk Nándorfehérvár 

várába, ahol Hunyadi és Kapisztrán lába által is koptatott köveken járva elénk tárul a Száva és 

a Duna összefolyása és azok a helyszínek, amelyek a történelmünk egyik leghíresebb 

csatájának helyszínéül szolgáltak. A diadal történetének felidézése után főhajtással és 

koszorúzással tisztelgünk a várban található emlékkőnél.  

 

17:00 - 17:45 Zimony: A millenniumi toronynál megemlékezés, főhajtás Hunyadi János 

halálának helyszínén. 

19:00 érkezés a szállásra  

 
 
 
 

3. nap 06.06. csütörtök  

 „A mű Isteni“  - Kis- és Nagy-Kazán szorosok 

 

Indulás 8:00 

 

08:30 - 09:30 Szendrő vára: Megtekintjük azt a várat, amely Konstantinápoly mintájára 

épült, ahol Hunyadit fogva tartották és ahol Kinizsi Pál hősi halált halt. 

11:30 - 13:00 Galambóc:  Megtekintjük a Zsigmond királyunk által is ostromolt várat, amelyet 

nemrégiben újítottak fel és tettek teljes egészében látogathatóvá. "Röpke szellő" itt 

"lebegtette tengerzöld ruháját" Rozgonyi Ceciliának, ahogy azt Arany János szép 

költeményéből is ismerhetjük. Megismerjük a Babakáj szikla legendáját, László vár történetét.  

 

15:00 Látogatás a Kis- és Nagy-kazán szorosokban: 

Utunk során megcsodálhatjuk a Széchenyi István kezdeményezésére szabályozott Kis- és Nagy-

kazán szorosok drámai szépségét. 

 

16:00 Határátlépés a Gyerdáp erőművön: 

Vaskapu erőmű gátján, a Dunán áthaladva érünk a mai Románia területére. Majd Orsova felé 

haladunk, ahol Kossuth utolsó éjszakáját töltötte magyar földön és ahol a Szent Koronát is 

elrejtették az 1848/49-es szabadságharcunk után. 

 

17:30 - 18:30 Herkulesfürdő: Megérkezünk Magyarország egykori kincses dobozának számító 

Herkulesfürdőbe, ahol gyakori vendég volt a császári pár, Ferenc József és Erzsébet királyné, 

vagyis Sziszi is. Sétát teszünk a mára jócskán megkopott monarchia-korabeli villák, parkok, 

zenepavilonok között a gyógyforrásokban gazdag Cserna mentén. Az ezeréves határ hegyeinek 



 

koszorúja tövében megbúvó településen sétálva érezhetjük át a legjobban, hogy milyen 

lehetett az élet e vidéken a kiegyezés és a Trianoni-diktátum közötti fényes időszakban.  

 

19:00 Szállás elfoglalása  

 

 

 

4. nap 06. 07. péntek  

Bánsági barangolás 

8:00 Indulás 

13:00-14:15  Aradon megtekintjük a Szabadság-szobrot, Zala György alkotását, amelyet 1890-
ben avattak fel az aradi vértanúk emlékére, majd a Vesztőhelyen helyezzük el iskolánk 
koszorúját. 
 
Tervezett hazaérkezés: 19:30 
 
 

    

 

http://hu.wikipedia.org/wiki/Zala_Gy%C3%B6rgy_(szobr%C3%A1sz)
http://hu.wikipedia.org/wiki/1890

